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Aspect dintr-una din noile hale 
a crescătoriei de păsări a com
plexului intercooperatist din Dea

lul Ocnei Sibiu 
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Cabinetul tehnic de la „Fla
mura roşie“ Sibiu *a Iniţiat în 
cinstea zilei de 23 August şi a ani
versării republicii un concurs 
tehnic cu teme de inovaţii. Sti
mulaţi de documentele Conferin
ţei Naţionale a partidului, în 

s-au stabilit cu claritate 
locul, importanta creaţiei tehnice 
pentru ridicarea necontenită a 
eficienţei activităţii economice, 
inovatorii — muncitori şi cadre 
tehnico-inginereşti — dovedind 
o preocupare stăruitoare, intensi- 
ficîndu-şi eforturile, au prezentat 
» serie de propuneri deosebit de 
eficiente. De pildă, inovaţia lui 
Simion Abraham de la termoplas- 
te, referitoare Ia adoptarea unui 
sistem nou în construcţia dispo
zitivelor de injectat umeraşe din 
material plastic asigură o creş
tere a productivităţii muncii cu 
peste 90 le sută. De asemenea, 
inginerul Dan Giurgiu a prezen
tat şi aplicat, cu rezultate bune, 
fabricarea In cadrul întreprin

derii a rezervoarelor de cerneală 
pentru creioanele cu fibră „Ex
pres". Aceste repere se importau. 
Inovaţia, o realizare importantă 
în acest domeniu, aduce anual o 
economie de 60 mii lei valută.

Bjneînteles, în această primă 
etapă au fost prezentate cabine
tului tehnic multe alte propuneri 
de inovaţii şi raţionalizări. Prin
tre cei care în permanenţă sínt 
preocupaţi de îmbunătăţirea pro
ceselor tehnologice, de mecani
zarea operaţiilor manuale, de 
perfecţionarea maşinilor şi utila
jelor! am reţinut numele lui losif 
Ţintea de la secţia stilouri, Teo- 
fil Băieş de la metal I, Nicolae 
Hanea de la secţia metal II. A- 
ceştia, alături de mulţi alţi pro
motori ai noului, vor contribui 
prin activitatea lor creatoare la 
obţinerea unor rezultate care să 
situeze colectivul fabricii sibiene 
mereu în plutonul fruntaş al in
dustriei judeţului nostru.

Luna august — 
„Luna inovatorilor“!
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După cum este cunoscut, activita
tea de invenţii, inovaţii şi raţiona
lizări reprezintă un teren principal 
de afirmare a muncitorilor, tehnicie
nilor şi inginerilor, a specialiştilor 
în tehnică şi o ţintă finală a celor 
care lucrează in cercetare, în dez
voltare şi concepţie. O asemenea 
preocupare am constatat-o şi ia l í 
zing de piese auto din Sibiu.

De la începutul acestui an au fost 
înregistrate la cabinetul tehnic 46 
de propuneri de inovaţii şi raţiona
lizări din care, pînă în prezent, 22 
au şi fost aplicate în producţie, cu 
o eficienţă economică postcalculată 
de 654 000 lei. Amintim unele dintre 
cele mai importante: „Mecanism ă- 
daptabil la maşina de înfăşurat 
arcuri pentru executarea automată 
a inelelor de siguranţă din sîrmă" 
— eficienţa economică 237 051 lei 
(autorii Samoilă Frăţilă,, Vasile Ni-

Puternic stim ulent în îndepli
nirea sarcinilor profesionale

Înscrisă pe linia aplicării In via
ţă a complexului de măsuri elaborat 
de Conferinţa Naţională a partidu
lui pentru ridicarea continuă a ni- 
velului de trai, recenta Hotărîre a 
Consiliului de Miniştri privind ma
jorarea salariului tarifar minim sus
cită interes in pături tot mai’ largi 
ale populaţiei.

„Practic, la noi în întreprinderea 
„Dumbrava", relatează SABINA ME- 
DREA, preşedinta comitetului sindi
catului, avem puţini angajaţi cu un 
salar tarifar de sub 1000. lei. Dar, 
după părerea mea, importanţa aces
tei măsuri nu colistă numai in fap
tul că un număr de 1 160 000 sala
riaţi vor beneficia de un spor de 
venituri echivalent pe perioada 1 
septembrie — 31 decembrie cu 1130 
milioane lei, iar la nivelul unui an 
cu 3 390 milioane lei, ,ci şi în a- 
ceea că se creează un cadru mai 
propice atragerii spre industrie a 
unui număr tot mai mare de munci
tori şi în special tineri, mai ales din 
rîndurile absolvenţilor de 8 si 10 
clase, care doresc să se încadreze 
în profesii cit mai apropiate de pre
ferinţele lor şi, în acelaşi, timp, u- 
tile societăţii".

„Sínt tinără, ulecistă, am absolvit 
8 clase şi de curînd am împlinit lé

ani. Pentru mine -— precizează Ve
ronica Căpruci, sortatoare de ţevi, 
viata abia începe. Şi trebuie să spun 
că păşesc în viaţă cu dreptul. Sínt 
de trei luni angajată şi de la 1 sep
tembrie urmează să primesc un spor 
lunar de salariu de 123 lei. Pentru 
mine acesta reprezintă costul me
sei pe mai bine de o jumătate de 
lună. Iată de ce socotesc de datoria 
mea să muncesc cit mai conştiincios 
pentru îndeplinirea sarcinilor de pro
ducţie, pentru ridicarea continuă a 
calificării mele profesionale".

„Sínt mamă, am doi copii, unul de 
trei şi altul de patru ani şi jumă
tate. (MARIA GAVR1LOIU — sorta
toare). Starea de sănătate nu-mi per
mite să lucrez în meseria de temă
toare. Conducerea întreprinderii mi-a 
asigurat un loc de muncă cit mai po
trivit. Pentru mine majorarea sala
riului cu 72 lei lunar înseamnă foar
te mult. Şi dacă la acesta mai adaug 
faptul că pentru cei doi copii plă
tesc la grădiniţa, unde primesc a- 
sistenţă şi trei mese pe zi, 58 lei 
lunar, vă daţi seama ce avantaje 
decurg pentru familia noastră. Am 
discutat şi cu soţul meu. El are un 
salariu de 1 601 lei. Împreună avem 
un venit frumos din care putem a- 
sigura bunăstarea familiei şi chiar 
să facem economii. Iată de ce sin

tern amîndoi hotăriţi să ne aducem 
din plin contribuţia la îndeplinirea 
extmplară a sarcinilor profesionale 
ce ne revin*.

în întreprinderea „Dumbrava", ca 
şi în toate întreprinderile şi uzinele 
ţării, Hotărîrea Consiliului de Mi
niştri privind majorarea salariilor ta
rifare minime e socotită un pas îna
inte pe calea atragerii in sfera pro
ductivă a noi contingente de munci
tori, pe calea ridicării necontenite 
a nivelului de trai. Ea constituie un 
stimulent în întrecerea socialistă ce 
se desfăşoară in întâmpinarea lui 23 
August, un motiv în plus de a răs
punde prin fapte tot mai concrete 
chemării de a participa tot mai activ 
ia dezvoltarea economico-socială a 
României socialiste,

I. F.

colae şi. Samoilă Ivânuş); „Matriţă 
pentru îndoit şi debitat simultan 
două repere“, cu o eficienţă econo
mică de 144 000 lei (autori: Virgil 
Anghel, Tudor Blotor, Mihai Cosnta 
şi Francisc Sasz); „îmbunătăţirea 
tehnologiei de execuţie a arcului 
conic, reper C-0012 şi trasarea lui 
pentru execuţie pe maşina automată 
de înfăşurat", realizator Vasile Eric; 
„Dispozitiv pneumatic pentru cali
brat talerul Supapă de la amortizo
rul telescopic“ avînd o eficienţă e- 
conomică antecalculată de 24 6.40 lei, 
autor, Gheorghe Muntean. Se află 
în curs de experimentare alte trei 
propuneri.

De curînd a fost brevetată şi o 
invenţie: „Mecanism pentru automa
tizarea ciclului de lucru, adaptabil 
pe maşinile de găurit în vederea a- 
gregatizării". Această invenţie, apli
cată deja în producţie, aparţine unui 
colectiv format din inginerii Aurel 
Preda, loan Olteanu şi tehnicianul 
Cornel V. Bogdan şi însumează o e- 
ficienţă economică antecalculată de 
peste 400 000 lei.

— „In cinstea zilei de* 23 August, 
colectivul uzinei noastre a hotărît 
să declare această lună „Luna inova
torilor“ ! — ne spune tovarăşul llie 
Stănese, tehnician principal la cabi
netul tehnic. Din Raportul prezen
tat de tovarăşul Nicolaé Ceauşeseu 

• la Conferinţa Naţională a partidului 
am reţinut, printre altele, sarcinile 
ce ne revin privind îmbunătăţirea 
activităţii de invenţie, inovaţii şi ra 
ţionalizări. Noi am trecut deja la 
popularizarea prin foi volante, ga
zete de perete şi staţia de amplifi
care a planului tematic al uzinei şi 
el M.I.C.M.-uiui pe anul 1972 pri
vind inovaţiile şi raţionalizările pla
nificate. Şefii dc secţii, ateliere, ser
vicii, precum şi organizaţia de tine
ret conduc cercurile dc inovatori 
special constituite. Primele roade au 
şi apărut. După Conferinţa Naţio
nală a partidului ne-au fost prezen
tate deja două propuneri de inovaţii 
cu o eficienţă economică antecalcu
lată de 1 400 000 lei. Sigur, chiar 
dacă am intitulat luna august „Luna 
inovatorilor", vom continua în ace- 
laş ritm şi de-acum înainte“.

LUCIAN JIMAN

Pentru cooperatorii din Laslea nu 
este tin motiv de satisfacţie faptuL 
că în 1971, de exemplu, legumicul
tura şi-a încheiat activitatea cu un 
sold negativ la bilanţ de cca 250 000 
lei. Nici alte sectoare de activitate 
nu au mers „strălucit“.

Averea obştei poate fi mai bine 
gospodărită. Oamenii locului apre
ciază că rezultatele de astăzi sínt cu 
mult sub posibilităţi. „Ce ici de 
vacă este cea care dă 3—4 litri dd 
lapte zilnic, în timp ce există şi la 
noi exemplare care „dau" 25—35 
litri zilnic? se întreabă — şi ne în
treabă — pensionarul Ironim Lazăr. 
Va trebui ca în viitor să nu mai 
tolerăm asemenea situaţii“.

Da, desigur, realizarea unor pro
ducţii de 1200 litri lapte anual de 
la fiecare vacă furajată, de 12 tone 
cartofi de 1 700 kg porumb, 1 500 kg 
struguri la hectar — nu este renta
bilă. Ce gindesc membrii de partid 
din Laslea despre problemele lor 
arzătoare?

— Sintern 120 comunişti în Las
lea, ne relatează Ton Simán, pre
şedintele unităţii, participant la lu
crările Conferinţei Naţionale a par
tidului. Nu m-am simţit de loc bine 
cînd ascultam ce realizări au alţii 
în toată ţara. Faţă de aceştia, noi 
sintern rămaşi mult in urmă. Tre
buie să ne trezim la realitate şi să 
mergem hotărît pe calea sporirii 
producţiilor în toate sectoarele . . .

Interesant este faptul că discuţia 
se poartă pe nişte coordonate arhi
cunoscute. Preşedintele cunoaşte că 
potenţialul productiv al unităţii nu 
este încă bine exploatat, ştie şi cum 
se poate ajunge la rezultate mai 
bune, d a r. . .  atît.

— Nu ni s-a lăsat iniţiativa, afir
mă comunistul Ion Sîman. Modul 
cum organele agricole judeţene fac 
planificarea producţiei este dezavan
tajos pentru noi. Cui îi foloseşte 
paguba de un sfert de milion de la 
grădină? Punem legume oare nu
mai de dragul de a raporta îndepli
nirea — formală — a unor sarcini, 
în timp ce cu producţia animalieră 
sintern la pămînt?

— 'Dar oare colectivul de muncă 
de la Laslea nu are nici o vină?

— Recunosc, sintern vinovaţi că 
nu am manifestat destulă hotărîre 
în aplicarea legilor statului. Este ho
tărîrea adunării generale supremă? 
Este. Atunci de ce hotărăsc alţii 
cum să profilăm producţia noastră?

— Fără să vă consulte?
-— Depinde ce înţelegem prin 

consultare. S-ar putea ca unii să 
creadă că ne-au consultat dacă ne-au 
comunicat hotărîrile lor. Or, eu în
ţeleg altceva prin consultare.

— Nu neagă nimeni existenţa u- 
nor deficienţe în munca organelor 
agricole judeţene. Totuşi, responsa
bilitatea vă revine dv., comuniştilor 
de la Laslea. Cum veţi acţiona pen
tru a fi în viitor la înălţimea sarci
nilor trasate de Conferinţa Naţiona
lă a partidului?
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V iafa internaţională

— Cred că vom pune un accent 
mai mare pe iniţiativa noastră. Hiba 
mare la noi — ca şi în alte unităţi 
— este zootehnia. Nu avem furaje 
suficiente. Păşunile şi fîneţele noas
tre sínt mediocre. Important este 
însă că le avem. Ne vom ocupa de 
îmbunătăţirea acestor .terenuri care 
se întind pe cca. 1 500 ha. Vom fer
tiliza mai intens pajiştile naturale. 
Aici avem stabilit un plan judicios 
de măsuri tehnice. Va trebui însă

La C.A.P. Laslea
să sporim ponderea plantelor de nu
treţ în economia unităţii. Vom pro
fila producţia animalieră pe creş
terea şi îngrăşarea tineretului tau
rin şi creşterea vacilor pentru lap
te. Vrem să ajungem la 150 tăuraşi 
livraţi anual ia export şi ia o pro
ducţie medie ziinicâ de 10 litri lap
te de la fiecare din cele 580 vaci 
ce vor exista în efectiv la sfîrşitul 
acestui an. Pentru aceasta vom re
duce legumicultura şi vom spori su
prafeţele cultivate cu ■ plante anuale 
de iyitreţ, Apoi, vom reduce efecti
vele de «vine. Va trebui să ne gîn- 
dim şi la' îmbunătăţirea actualei .or
ganizări a formaţiilor de lucru, 
pentru că brigăzile manifestă încă 
mari î deficienţe. ’ Acestea sínt direc
ţiile în care ne gîndim — serios —■ 
să acţionăm.

Am - transcris expunerea pre
şedintelui de la Laslea nu pentru

că am împărtăşi-o întrutotul, ci pen
tru că ea exprimă, în fond, o gîn- 
dirc. Este drept, cine doreşte legu
micultura pentru pagubă? Şi cine 
nu doreşte zootehnie de mare ren
tabilitate?

Rezultatele de producţie din acest 
an argumentează că expunerea de 
idei a lui Ion Sîman este realistă. 
Iată, indicatorul planificat este de 
numai 50 tăuraşi livrabili anual, iar 
unitatea va realiza 100. Alt indica
tor — 150 porci graşi livrabili — 
va fi îndeplinit exemplar. La sfîrşf- 
tul semestrului I. — bilanţul con
semna o depăşire a indicatorilor 
planificaţi cu 0,7 tone carne bovine 
adulte şi 7.5 tone carne tineret' tau
rin. în cinstea Conferinţei Naţiona
le a partidului, cooperatorii din 
Laslea şi-au asumat unele angaja
mente importante. în sectorul ovin 
realizările nu sínt la înălţime. In 
rest — producţia suplimentară jn- 
scrisă în angajament va fi realizată. 
Cei peste 400 cooperatori din Las
lea vor să demonstreze că hărnicia 
şi priceperea lor nu sínt cu nimic 
mai prejos decit în alte părţi. Iar 
conducerea unităţii este hotărîtă să 
arate că mandatul încredinţat de 
obşte înseamnă — în primul rînd — 
o respoiisabilitate 'mai mare ás tipr a 
modului de îndeplinire a sarcinilor 
de producţie. Pentru ca aceste de
ziderate majore să fie atinse se ce
re o investiţie serioasă de efort 
constructiv din partea întregului co
lectiv şi — in .primul rînd — din 
partea comuniştilor, aflaţi în pri
mele rînduri în bătălia pentru mai 
bine, mai mult, mai eficient.

GH. VALEANU

Centru! de cercetări şi proiectări pentru mecanică iină şi scule. Muncă susţinută ip atelierul de proiectare al fi
lialei ţlin Sibiu ... -  Fotos ÍRED NUSS

r z a r / a » / a r / a r / a r  *  jm r  s  jm r  s  j r r a n r a r  s  jm r  S  jm r  r  tm r  *  jm r  s  jm r  s  j

Ie r i .  în t r - o  a t m o s f e r a  f e s t iv a .  în  t a b ă r a

S ă l i ş t e  II s - a  t lc se h is

FESTIVALUL REPÜBLIC! AL 
C IN E C L IIIIO R  PIONIEREŞTI

Ora 10. Adunaţi In careu, pio
nierii, constituiţi în 9 detaşamen
te, aşteaptă semnalul de începere 
al celei de-a IV-a ediţii a Festi
valului republican al cinecluburi- 
lor pioniereşti, manifestare pre
stigioasă care urmează să-i de
semneze pe cei mai talentaţi ci
neaşti amatori ce-şi fac ucenicia 
in oasele pioniereşti. La festivi
tatea de deschidere au partici
pat tovarăşii Gheorghe Popescu, 
şeful Comisiei pentru artă şi cul
tură din cadrul C.N.O.P., Alexan
dru . Galea, inspector general al 
Inspectoratului judeţean şcolar 
Sibiu, loan Popa, preşedintele 
Consiliului judeţean al organiza
ţiei pionierilor Sibiu, prof. Con
stantin Gagiu, directorul taberei. 
Trompeţii pionieri fac să răsune 
semnalul de începere. Urmează1' 
un moment emoţionant: 4 pio-f 
nieri, purtînd deasupra capetelor 
steagul tricolor, se îndreaptă cu 
el spre catarg şi în timp ce fal
durile lui scrutează înălţimile în 
bătaia soarelui, in piepturile ti
nerilor purtători ai cravatelor 
purpurii răsună cintecul „Trei 
culori“.

Comandantul instructor de uni
tate Gheorghe Voju primeşte a- 
poi raportul comandanţilor de de
taşamente. în continuare, direc
torul taberei, prof. Constantin 
Gagiu, dă cuvîntul tovarăşului 
loan Popa, care adresează un 
cald salut pionierilor prezenţi in 
tabăra de la Sălişte II, le urează 
mult succes, o cit mai plăcută 
şedere pe 'meleagurile Mărginimii 
Sibiului şi declară deschis festi
valul. Urmează la cuvânt tovară
şul Gheorghe Popescu. Adresîn- 
du-se pionierilor în cuvinte emo
ţionante, vorbitorul a spus: „Aţi 
venit aici ca să vă ântreceţi, ca 
să 'legaţi prietenii, ca să vă 
bucuraţi de excelentele condiţii 
pe care partidul şi statul nostru 
vî le-a creat vouă, pionierilor, 
încercaţi să oferiţi tuturor cite 
ceva din frumuseţea acestei flori 
care este filmul. Slnteţi o gene

raţie care s-a născut liberă, care 
trăieşte pe verticală, aşa cum 
ne-a învăţat Brâncuşi, Mergeţi 
cu fruntea sus, fiţi demni şi în
chinaţi talentul vostru frumosu
lui, propăşirii acestui pămînt, 
pentru prosperitatea României 
socialiste. Mulţumesc organelor 
locale, adevăraţi părinţi ai festi
valului, pentru organizarea ire
proşabilă“.

Comandantul instructor de uni
tate Gheorghe Voju a prezen
tat apoi proiectul de program. 
Spicuim din el: vizitarea comunei 
Sălişte, o drumeţie la Amnaş, un 
concurs de * orientare turistică, 
spartachiada taberei, un carnaval 
pionieresc, o excursie la Sibiu, 
cu vizitarea Dumbrăvii Sibiului şi 
a Muzeului etnografic, precum 
şi alte activităţi cultural-educati
ve menite să ofere pionierilor o 
cit mai plăcută şedere în tabără. 
A urmat un atractiv program 
susţinut de micuţii pionieri. în- 
cepînd de astăzi şi pînă in ziua 
de 7 august,, cînd va începe con
cursul propriu-zis, va avea loc 
un program de preselecţie, la- ca
re va participa grupul de realiza
tori ai filmelor. Din juriul pre
zent la festival fac parte: regi
zorul Bob Călinescu, de Ia stu
dioul Animafiâm, preşedintele ju
riului, conferenţiarul univ. Mihai 
Dimitriu, de la Institutul de ci
nematografie din Bucureşti, lec
torul univ. Radu Aneste Petrescu, 
de la Institutul de cinematogra
fie din Bucureşti, operatorul 
George Cristea, de la studioul 
Buftea şi tovarăşul Gheorghe 
Popescu, de la C.N.O.P.

Filmele sínt pe 8 şi 16 mm, In 
alb-negru şi color, îmbrăţişind o 
tematică variată din preocupările 
tineretului: probleme de morală, 
de viaţă pionierească, probleme 
de istorie, de folclor etc.

Urăm tinerilor cineaşti mult 
succes şi le promitem să revenim 
cu comentarii asupra desfăşurării 
festivalului.

MIRCEA BITU
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La pom ul lăudat, 

bei be re  din . . .  

cuptor
Hotelul „Central“ din Mediaş 

este impozant, bine dotat, atră
gător şi foarte mulţi dintre cli
enţi revin cu plăcere in el. în- 
tr-un cuvimt, a devenit cunoscut. 
Nu de mult, insă, mai exact de 
clnd a dat căldura caniculară şi 
pe valea Tirnavei Mari, faima a- 
cestei instituţii de servire ci
vilizată, atentă, a început să pă
lească. Foarte rar se întîmplă să 
fi servit in restaurantul sau ba
rul acestui hotel cu ceva de la 
gheaţă, zice-se din cauză că 
O.J.T. Sibiu, a cărei unitate este, 
a uitat astă-iarnă (cînd era frig, 
că vara se face cald) să plani
fice hotelul „Central“ cu gheaţă 
şi, de asemenea, cu detergenţi 
pentru spălatul lenjeriei.

Aştepttnd răspunsul, adică 
gheaţa şi perlanul, propunem ce
lor în drept să se facă vinovaţi
lor cuvenita „curăţenie“ chiar şi 
cu riscul că vor trebui folosite 
pungi cu gheaţă. Nu de alta, dar 
pe căldura aceasta ar putea uita 
că la iarnă au nevoie de pla- 
pume.

Nu pă ta ji 

ha la te le  a lbe!
De medicul (Iuliu Boieru) de 

la dispensarul de linie C.F.R. 
Mediaş nu se plîng pacienţii. Se 
îngrijeşte de ei, este „atent“ . . .  
Uneori chiar şi peste ceea ce le
gea ii dă dreptul. Aşa s-a întîm- 
plat şi în cazul lui D. M., lucră
toare la fabrica „8 Mai“, căreia, 
deşi nu avea dreptul, i-a eliberat, 
pe patru zile, certificatul medical 
nr. 10 582, cu toate că şi la „8 
Mai“ funcţionează un cabinet 
medical. .

Să fie vorba de o greşeală, de 
o neatenţie? Oricum, pe halatul 
imaculat e păcat să lăsăm şi cea 
mai mică pată . . .

înghefa tă  

cu suprapre f
Dacă îngheţata produsă de că

tre tot soiul de fabricanţi de dul
ciuri şi răcoritoare, autorizaţi 
sau nu (?!) de organele sanitare 
de stat, ar fi tot aşa de bună 
precum de mare le este numărul, 
nu ar fi nici un rău. în realitate lu
crurile stau altfel. Pe lîngă faptul că 

îngheţata este de slabă calitate, iar 
sucurile au o culoare dubioasă, 
toţi s-au profilat pe îngheţata de 
fructe. Motivul? Acest produs 
are preţul de 0,75 lei, iar ei îşi 
permit s-o vîndă la un leu, aşa 
că la miile de îngheţate ce se 
vînd pe zi ciubucul este gras.

întrebat de ce nu respectă le
gea şi vinde îngheţata cu supra- 
preţ, vînzătorul din Mediaş pe 
taraba căruia stă scris AMUS 
MARGINEANU, autorizaţia nr. 
3/1972 (că pe a altora nu scrie 
nimic pentru că nu au), ne-a 
spus surîzînd: „Ce aveţi cu mine? 
Nu vă place, nu cumpăraţi!“

Noi avem ce avem cu el, că 
nu ne place să ni se bage mina 
în buzunar. Ne miră însă că nu 
au organele competente, care, 
după cum se vede, tolerează ast
fel de fapte.

V. TlRNAVEANU
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CORESPONDENTA

Ritm, armonie, dinamism, atribute specifice dansurilor din 

Mărginimea Sibiului

•  ANA MARCU — SACADATE. 
Pentru comportare necorespunzătoa
re, slabă deservire a consumatorilor, 
precum şi pentru încălcarea unor 
elementare reguli de comerţ, condu
cerea cooperativei de consum Avrig 
a sancţionat cu MUSTRARE pe Con
stantin Prie şi Maria Prie, angajaţi 
Ia unităţile din Săcădate. Totodată, 
Ii s-a atras atenţia ca pe viitor ase
menea aspecte să nu se mai mani
feste în activitatea lor de lucrători 
ai comerţului cooperatist.

•  GRUP NAVETIŞTI — GUSU. In 
conformitate cu instrucţiunile în vi
goare, dv., cei cu abonament, ar tre
bui să treceţi, înainte de a vă urca 
în autobuz, la autogară, pe la ca- 
serie, pentru a anunţa abonamentul 
pe diagramă. în acest fel aţi ocupa 
locurile indicate şi nu cele ale unor 
călători cu bilet, motiv pentru care 
se provoacă şi discuţii în maşină, 
necesitînd apoi intervenţia şoferului 
sau a taxatorului, cărora, de altfel, 
li s-a atras atenţia asupra felului 
cum trebuie să se comporte faţă de 
toţi călătorii, indiferent că-s cu bilet' 
sau cu abonament.

•  NICOLAE DRÄGHICI — SIBIU, 
str. Decebal nr. 1. Referitor la cele 
semnalate de dv„ Inspectoratul pen
tru protecţia muncii Sibiu (căreia 
i-a fost înaintată scrisoarea) arată

cauzele şi anele măsuri ce s-au luat 
(sau se vor lua) astfel încît să se
respecte liniştea de noapte a loca
tarilor. Întrucît secţia AMET din str. 
Moara de Scoarţă, nr. 10, şi-a ex
tins activitatea, s-a ivit necesitatea 
de a se lucra şi după ora 22. In 
vederea înlăturării zgomotului s-a 
dispus ca unele lucrări, după cit 
este posibil, să se execute numai în 
schimburile I şi II. Referitor la fu
mul care se produce, acesta se de
gajă numai din două în două săptă
mâni, atunci cînd se completează 
baia de zincare. Se preconizează ca 
într-un viitor apropiat atelierul de 
zincare să fie mutat într-o zonă mai 
izolată.

•  ELENA BANCIÓIU — SADU 
nr. 651. După cum am fost asiguraţi 
de Consiliul orăşenesc al sindica
telor Cisnădie, dv., o să fiţi rean
gajată la aceeaşi unitate, „Mătasea 
roşie“, şi la acelaşi loc de muncă. 
Dv. aţi întrerupt activitatea pe un 
an de zile pentru creşterea copilu
lui mic, ceea ce vă dă dreptul, con
form legislaţiei în vigoare, de a a- 
vea, după, reîncadrarea în muncă, o 
vechime neîntreruptă în aceeaşi uni
tate. Ca atare întreprinderea, dacă 
n-a făcut-o încă, o va face imediat 
ce există posibilitatea, reangajin- 
du-vă la acelaşi loc de muncă.

(G. S.)

In fotbalul sibian ÎNCEPE LUPTA
Marti. 1 auqust a.c., asteotindu-i in 

fata stadionului „Metalul" ne fotbaliştii 
care urmau să niece uentru nrecrâtire 
la Oraşul Victoria, îndoiala si speranţa 
sa luptau în sufletul meu. De ce în
doială? Pentru că ştim cum s-a compor
tat echipa C.S.M. Sibiu in campionatul 
trecut. Să ne amintim: 30 12 6 12 31— 
34 30 n. A terminat pe locul 6, dar cit 
de greu, ne-o spune aolavéraiul. Insă 
îngrijorător nu este locul ocupat cit fot
balul cenuşiu practicat de jucători, de 
echipă, lipsa de vigoare In acţiuni, ab
senta unei concepţii tactice ferme si a 
unui ideal de ioc.

De ce speranţă? Pentru că recentele 
măsuri luate urmăresc tocmai redresarea 
fotbalului, sibian, Îmbunătăţirea lui cali
tativă. Si acest lucru este perfect po
sibil.

Am asistat la o şedinţă de lucru. Par

ticipanţi: lucitorii echipelor de fotbal 
Independenta si C.S.M., antrenorii si 

, membri ai conducerilor celor două for
maţii. M-a impresionat seriozitatea cu 
care sint privite lucrurile, conciziuhea 
si consistenta ideilor expuse deschis, 
bărbăteste.

în cele ce urmează vom Împărtăşi 
cîteva dintre ele numeroşilor iubitori ai 
fotbalului, ai acestui ioc care rămîne 
si aici ca in orice altă parte sportul 
numărul 1.

Tovarăşul Gh. Jula, preşedintele 
C.S.M. Sibiu, a arătat necesitatea în
chegării unui unsprezece solid, bine 
pregătit fizic si moral. „Nu vor exista 
preferinţe pentru unul sau altul dintrş 
jucători In alcătuirea echipei. Toţi iâu 
acelaşi start. Este, trebuie să fie. un 
moment crucial in fotbalul sibian".

S p o r t i v i  f r u n t a ş i

16 ani în slujba 
fotbalului sibian

Intr-adevăr, timpul pe care îl au la dis
poziţie antrenorii este foarte scurt si 
In fata lor stau sarcini dificile, care 
trebuie neapărat îndeplinite. îmbucurător 
este faptul că ei sint conştienţi de acest lucru.

Horst Rătscher — antrenorul secund: 
„Vrem să dăm totul pentru ca acest pu
blic exigent, bun cunoscător al fotbalu
lui, să ne stimeze si să ne susţină. Vom 
încetăţeni un nou stil de muncă, qîn- 
dindu-ne permanent la responsabilitatea 
care apasă ne umerii noştri".

Să luăm aceste cuvinte — noi toti cei 
care urmărim cu interes fiecare pulsaţie 
a echipei — ca un angajament ferm de 
a realiza in sfîrsit acel zbor înalt îndelung -astentab

Mircéa Negrii — antrenorul principat: 
„Pentru mine este o zi fericită. Avem 
la dispoziţie un lot mare de iucători cu 
o valoare destul de ridicată. Cuvîntul 
de ordine pentru toată lumea va fi 
DISCIPLINA. Nu vom face nici o con
cesie nimănui. Va trebui să dăm înţe
lesul adevărat termenului de echipă".

Să avem Încredere în aceste luări de 
poziţie. Să le primim ca ne un buchet 
de flori primăvăratice veşnic proaspete 
si pure. Si să aşteptăm. Dorim din toată 
inima să nu fim puşi în situaţia de-a 
spune ca celebrul Hamlet: „Vorbe, vorbe, vorbe".

In încheiere, citeva date suplimentare 
pentru suporterii sibieni, comunicate de 
antrenorul principal al echipei.

Perioada de preaătire pe care o inau
gurăm azi durează 10 zile, timp în care 
se va pune accent ne acumulările fi
zice necesare, îmbinate cu instruirea în 
vederea realizării tacticii generale de 
echipă. Sint programate patru iocuri de 
verificare si omogenizare: două cu Chi
mia Or. Victoria, unul cu Metalul Coosa 
Mică si ultimul, cu Universitatea Cra
iova, la Sibiu.

Lotul care a făcut deplasarea în ora
şul Victoria cuprinde 22 de iucători: 
Hizo — portar. Zaharia, David. Flichiş. 
Mihai, Rubint. Judele, Hintea si Voicu 
— fundaşi: Dono, Marcu, Gabel. Ră- 
dută si Constantin — mijlocaşi: Pavlovich Munteanu, Cretu. Soos. Schell, 
Szakács, Serfözö si Schwartz — ata- eanti. î 5

Liebhardt si Turlea vor- pleca si ei 
peste 2—3 zile. .

Cherciu si Naov — suspendaţi — au 
rămas acasă.

La urcarea în autobuz am adresat o 
ultimă întrebare antrenorului principal: 
„Care credeţi că este condiţia bunului 
mers al echipei în campionatul care în
cepe la 20 august"?

— „Sudarea sufletească a jucătorilor. 
Dacă reuşim s-o realizăm — si vom 
face totul pentru aceasta — anul viitor 
Sibiul va avea echipă de fotbal în pri
ma divizie a tării".

Un angajament, cel mai serios dintre 
toate. Să aşteptăm cu încredere materializarea lui.

N. I. DOBRA

h-am întâlnit acum cîteva zile. 
Este acelaşi băiat sobru, neschim- 

r bat, cum îl ştim de ani de zile. 
 ̂ S-a născut la 1 iulie 1942 în co- 

J muna Armeni (Sibiu). Nu prea 
înalt (1,72 m), svelt, aproape slab 
(64 kg), pare un trecător banal. 
Pe bună dreptate un neavizat s-ar 
putea întreba contrariat: De ce 
s-au oprit tocmai la el?

Pasionaţii fotbalului îl ounosc, 
însă, şi-l iubesc pe ION FLICHIŞ, 
cei mai vechi component al echi
pei C.S.M. Sibiu. Anii au trecut, 
formaţia sibiană şi-a modificat de 
cîteva ori denumirea, la conduce
rea ei tehnică s-a perindat un nu
măr apreciabil de antrenori — da
că ar fi să-i amintim numai pe 
Gilling; Răşinaru, Kucerak, Len- 
gheriu — mereu alţi jucători au 

Jl venit şi au plecat. Numai el, Ion, 
 ̂ ca un căpitan de navă iubită este 

de găsit mereu la postul său chiar 
 ̂ atunci cînd aceasta este pe punc- 
 ̂ tul să se soufunde. Şi, nu se poate 

f spune că C.S.M.-ul n-a trecut şi 
)  prin asemenea momente. Fără să 
p mai amintim de cele. . .  cenuşii. 
 ̂ O, atît de cenuşii, de nesemnifi- 
 ̂ cative. Dar Ion, din anul 1956, 
 ̂ fără întrerupere, apără culorile 

á clubului. Şi spunînd „apără“ vor- 
i  bim la figurat pentru că, deşi este

2fundaş central „de meserie* — J 
cum se spune adesea — a fost z 
folosit de multe ori ca mijlocaş p 
sau atacant. In I960 joacă, încă  ̂
junior fiind, In prima echipă, de- á 
venind repede titular. “

Calităţi? Fotbalist sobru, fără 
a fi înzestrat cu atuuri fizice deo- 
sebite, a reuşit, printr-0 pregătire  ̂
continuă şi conştiincioasă, prin  ̂
perseverenţă şi dragoste faţă de  ̂
sport, să devină posesor al unei  ̂
bune tehnici individuale, dublată  ̂
de un excelent plasament şi de  ̂
o detentă eficace atît în apărare  ̂
cit şi în atac. Adăugind la acestea  ̂
calmul şi stăpînirea de sine atit  ̂
de necesare în unele momente  ̂
tensionale din teren, veţi avea  ̂
portretul aproape fidel al acestui şf 
tînăr cu zimbet cald şi privire £ 
limpede. ^

L-am întrebat ce-şi doreşte el |  
ca fotbalist. A tăcut un timp ui- J 
tîndu-se undeva pe deasupra  ̂
capului meu, apoi a răspuns sim-  ̂
piu: „Să joc măcar un an in di
vizia A“. Şi a adăugat imediat, 
parcă temîndu-se să nu-1 între
rup — . . .  „împreună cu echipa 
mea — C.S.M. Sibiu“.

Dac-ar gîndi toţi ca tine, Ioanei §
2

I. N. D. i

Ştrandul C.S.M. Sibiu, tntr-o zi de caniculă

Foto: HORST BUCHFELNER
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TIMPUL (orele 
El,15)|

9,00; 11.15! 14,00; 16,30| 19,00| 
TINERETULUI: Turnul de a-

ramă (orele 10.00; 16,30; 18,30; 20,30). 
CISNĂDIE: POPULAR: Frumoasa

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme călduroasă cu cerul tem
porar acoperit, mai ales după-amiaza 
cind vor cădea averse locale de ploa
ie însoţite de descărcări eleotrice. 
Viatul va sufla potrivit din sectorul 
sud-vestic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse Intre 12 şi 15 grade, iar 
cele maxime vor oscila între 25 şi 
28 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Incidentul (orele 

6.00: 11,30; 14,00; 16,30: 19,00; 21.00) | 
ARTA: 19 fete şi un marinar (orele 
10,00; 12,0d; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Frumoasele vacanţe 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18.30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: O zi de toamnă 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 

MEDIAŞ; PROGRESUL: Robin Hood Cadru din filmul vietnamez „O zi de toamnă*

Varvara (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Waterilo, seriile 
I şi II (orele 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Atunci l-am condamnat pe toţi Ia 
moarte (orele 18,00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Oliver, seriile I 
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Puterea şl adevărul,
seriile I şi II (orele 17,00 şj 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Greşala regelui (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Telex. 9,05 Universitatea TV. 

9,50 Instrumente si virtuozi. 10.00 
Curs de limbe germană. 10.30 Desen 
animat. 10,45 Da la decizie la acţiu
ne. 11,15 Pagini de umor. 12.05 Fil
mul „Fiul mării*. 12.35 Teleiurnaî.
In iurul orei 14,15 — Tenis de cimp: 
România —* Australia. Transmisiu
ne directă de la arena „Progre
sul“. 19,20 1 001 de seri. 19,30
partidului — cauză a Întregului nooor. 
20.10 Avanpremieră. 20,15 Pe Somes 
— luminile. 20,50 Filmul „Statia U- 
uion*. 22,10 Aspecte de ia al VH-lea 
Festival national de folclor. 22.30 24

- d i n  nou 
în atenţia 
cineaştilor

Prima dintre secvenţele noii 
producţii cinematografice româ
neşti „Balada“, care vor fi reali
zate în Sibiu şi împrejurimi, a 
fost trasă ieri la Cristian de o 
echipă de cineaşti ai Studioului 
cinematografic „Bucureşti“, î n  

frunte cu regizorul Gh. Vitanidis. 
Au fost prezenţi la filmări actorii: 
Emanoil Petruţ, Clody Bertola, 
Tamara Creţulescu, Emilia Dobrin 
şi Da n Ion eseu.

Filmul „Balada" îşi propune să 
evoce figura marelui nostru com
pozitor şi interpret Cipriam Po- 
rumbesciu. In rolul ilustrului mu
zician, Vlad Neagu Rădulescu, 
student la I.A.T.C., secţia actorie. 
Scenariul aparţine Jui Gh. Vita
nidis, iar dialogurile — lui Fănuş 
Neagu. Mai apar pe generici ima
ginea Ovidiu Gologan; camera 
Pichi Costrachevici; regizori se
cunzi Doru Năstase şi Nie. Corjos; 
costume Hortenzia Georgescu; 
scenografie Radu Călinescu.

Mîime filmările vor fi reluate In 
Sibiu la turnul Olarilor şi în al
te locuri.

: PROPRIETARII DE AUTOTURISME :

îi POT ÎNCHEIA LA A.D.A.S. =
• — Asigurarea pentru avarii.

— Asigurarea pentru accidente a conducătorilor 5 
« de autoturisme şi a altor persoane aflate în autoturism. ;

— Asigurarea pentru pagube produse de incen- 3
■ diu şi alte calamităţi. şj

— Asigurarea conducătorilor amatori care con- 
: duc autoturismele altor persoane.

— Asigurarea autoturismelor cu valabilitate nu- 
: mai în afara teritoriului R.S. România.

— Asigurarea pentru cazurile cînd autoturismul 
: este condus de alte persoane decit asiguratul.

Toate aceste asigurări sint instrumente utile ale 
: prevederii. Alegeţi asigurarea care răspunde cel mai 
: bine intereselor dvs.
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Uzina mecanică Sibiu
recrutează candidaţi (băieţi) pentru examenul de ad
mitere la şcoala profesională, forma ucenicie la locul 
de muncă, absolvenţi ai şcolii generale de 8 ani şi 10 
ani — sesiunea 1— 10 septembrie 1972 — în urmă
toarele m eserii:

Meserii cu durata de 3 ani
— strungar
— frezor
— rectificator.

La forma ucenicie la locul de muncă, prin cursuri 
de calificare de scurtă durată, fără examen de admi
tere în :

Meserii cu durata de 2 a n i:
— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş.

Pe perioada şcolarizării uzina acordă lunar o indem
nizaţie de 600 lei anul I, 700 lei anul II şi 850 lei anul 
III şi masă contra cost.

înscrierile pentru examenul de admitere se fac pina 
la 31 august 1972 la sediul Uzinei mecanice Sibiu, din 
str. Lector nr. 3.
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Fabrica ..Steau9Í

str. Teilor nr. 15
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

un expeditor principal şi un şofer. 
Informaţii suplimentare la sediul fabricii.

I T r . U.M. SÍbi u
str. J. S. Bach nr. 4

* 
* 
* 
* 
*

V
*
V

pentru anul şcolar 1972— 1973, candidaţi pen- |
tru ucenicie la locul de muncă, curs de zi, pen- î
tru următoarele meserii: ?

{ >
 ̂ — strungar \

\ — frezor J
J — sculer-matriţer ţ

sudor. * • S
Se pot prezenta absolvenţi ai şcolii generale 3e |  
10 ani, sau absolvenţii clasei a VIII-a a şcolii ge- j

J RECRUTEAZĂ,

*

nerale, dacă nu au depăşit vîrsta de 18 ani.
\ PROBELE DE CONCURS:

— matematică şi fizică — scris, 
j Concursul de admitere va avea loc între 1— 10 sep-
) tembrie 1972.
I înscrierile se fac la I.R.U.M. Sibiu, str. J. S. Bach nr. 4, j 
\ pînă la data de 30 august 1972. ^
) Informaţii suplimentare se dau zilnic la servi- S
j ciul personal-administrativ, telefon 3 17 75. j
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I - ■iFabrica de ciorapi „7 Noiembrie" j
Í S i b l i n  !

I ANGAJEAZĂ:
j — muncitori repansatori (remaiatori) ciorapi cu J

cu munca la domiciliu. 
Informaţii la compartimentul personal.

I

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd urgent casă liberă, preţ con

venabil, str. Ştefan cel Mare nr. 149.

Pierdut certificat categoria I şo
fer. nr. 38223, pe numele Rotam Vic
tor, eliberat de întreprinderea de

transporturi Braşov. 11 declar nul. ’

Vind căţei lup. Sibiu, ştn. Şinca! 
62, orele 17—20.

Vînd casă. construcţie nouă, libe
ră. Calea Şuret Mici 36, Sibiu.

îi
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IMPORTANTE PROIECTE DE LEGI ÎN DEZBATERE PUBLICĂ

Răspuns elocvent 
unei necesităţi obiective

Finanţele socialiste constituie o ca
tegorie economică ce exprimă sub for
mă bănească relaţiile economice şi 
financiare care au loc în procesul de 
asigurare a mijloacelor băneşti ne
cesare statului în toate domeniile de 
activitate, pentru dezvoltarea propor
ţională a tuturor ramurilor economiei 
naţionale, asigurarea reproducţiei so
cialiste lărgite, satisfacerea cerinţelor 
social-culturale şi a celorlalte trebu
inţe ale societăţii.

Statul socialist, pe lîngă fondurile bă
neşti pe care le asigură pe calea exe
cuţiei bugetare, inclusiv prin bugetele 
locale, prin pîrghiile sistemului finan
ciar şi de credit mobilizează mijloacele 
băneşti vremelnic disponibile, pe oare 
le foloseşte în interesul dezvoltării 
economiei naţionale.

Totalitatea relaţiilor economice şi 
financiare care se formează în legă
tură cu mobilizarea şi folosirea de 
către stat a mijloacelor băneşti al
cătuiesc sistemul financiar şi de cre
dit.

Necesitatea elaborării unui act le
gislativ, care să cuprindă într-o sin
gură lege-cadru principii şi norme 
cu privire la îndeplinirea celor trei 
funcţii ale finanţelor socialiste — (1. 
de mobilizare a mijloacelor băneşti, 
3. de repartizare şi redistribuire, 3. 
controlul folosirii acestora) — se în
scrie în contextul măsurilor prevăzute 
tn documentele Conferinţei Naţionale 
din decembrie 1967, ale Congresului 
al X-lea al Partidului Comunist Ro
mân, precum şi în documentele re
centei Conferinţe Naţionale din iulie 
1872.

In prezent nu avem o lege a fi
nanţelor, ci numai reglementări prin 
acte normative separate pentru di
ferite categorii financiare. Noua le-

ţiile diferitelor verigi ale sistemului
financiar şi de credit; asigurîndu-se 
îh acelaşi timp o dimensionare adec
vată a prezentării acestora.

Din felul cum este conceput şi re
dactat proiectul de lege se desprin
de în mod clar că se încadrează în 
ansamblul de măsuri cu privire la 
perfecţionarea continuă a planificării 
şi conducerii economiei naţionale, că 
este în strînsă corelare cu celelalte 
proiecte de legi şi în mod deosebit 
cu proiectul de lege cu privire la 
dezvoltarea economico-socială planifi
cată a României.

Tot din redactarea şi prezentarea 
proiectului de lege se mai desprinde 
că s-a ţinut seamă de caracterul şi 
funcţiile finanţelor socialiste care re
zultă din proprietatea socialistă asu
pra mijloacelor de producţie; că pîr
ghiile financiar-bancare constituie un 
instrument activ al conducerii socie
tăţii noastre socialiste şi că prin for
mele şi metodele de prelevare şi re
partizare a surselor băneşti trebuie să 
se stimuleze unităţile economice în 
folosirea cu eficienţă a mijloacelor 
materiale şi băneşti, în înfăptuirea 
cerinţelor gestiunii economice.

Elaborarea unui act normativ uni
tar de bază, în care sínt cuprinse 
principii şi norme de reglementare 
a tuturor categoriilor de relaţii fi
nanciare, implicit va duce la o mai 
bună folosire a acţiunii pîrghiilor 
financiar-bancare, la influenţarea a- 
cestora asupra proceselor economice, 
pentru creşterea necontenită a efi
cienţei economice, valorificarea la 
maximum a resurselor materiale şi 
umane ale ţării, a eforturilor făcute 
de poporul nostru pentru dezvoltarea 
forţelor de producţie, pentru asigu
rarea progresului neîntrerupt al so
cietăţii socialiste.

Proiectul de lege imprimă necesi
tatea creşterii răspunderii tuturor

cadrelor din economie, printre altele, 
pentru o justă dimensionare a norme
lor de stoc şi a normativelor mijloa
celor circulante în strictă concordan
ţă cu sarcinile de plan, care să asi
gure continuitatea procesului de pro
ducţie şi măsuri potrivite pentru pre- 
tntîmpinarea formării de stocuri pes
te necesar. Realizarea acestui impe
rativ presupune perfecţionarea între
gului sistem de aprovizionare tehni- 
co-materială, a procesului de produc
ţie şi a desfacerii produselor, pe ba
za întăririi spiritului gospodăresc în 
angajarea fondurilor statului, instau
rarea unui regim strict de economii, 
eliminarea cheltuielilor neproductive, 
readucerea în circuitul economio a 
tuturor stocurilor supranormative şi 
de prisos.

Necesitatea ridicării eficienţei ac
tivităţii economice şi creşterea răs
punderii cadrelor din economie pen
tru buna gospodărire a fondurilor 
materiale şi financiare a fost subli
niată în mod deosebit în Raportul 
prezentat la recenta Conferinţă Na
ţională de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu: „Organele de conducere 
din întreprinderi, centrale, ministere, 
din toate unităţile socialiste, au obli
gaţia să acţioneze cu fermitate pen
tru a asigura introducerea unui re
gim sever de economii, intărirca dis
ciplinei de plan şi financiare, înlă
turarea pierderilor şi risipei, sporirea 
continui a rentabilităţii şi, pe această 
bază, a veniturilor societăţii. Indife
rent de mărimea cheltuielilor trebuie 
întotdeauna stabilit cu precizie in ce 
termen şi cu ce beneficii vor fi resti
tuite societăţii fondurile avansate”.

In vederea coordonării şi îmbună
tăţirii activităţii financiar-bancare şi 
orientării acesteia intr-o perspectivă 
mai largă, in proiectul de lege s®

prevede înfiinţarea a două organis
me speciale, şi anume: Consiliul fi- 
nanciar-bancar şi Curtea superioară 
de control financiar.

Necesitatea înfiinţării Consiliului fi- 
nanciar-bancar ca organism care ur
mează să funcţioneze pe lîngă Con
siliul de Miniştri a fost subliniată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu în Ra
port. El va avea sarcina... „de a ana
liza fenomenele şi tendinţele care se 
manifestă in sfera raporturilor finan
ciare, monetare şi valutare, atît pe 
plan intern, cit şi pe plan interna
ţional, de a elabora studii şi măsuri 
pentru traducerea in viaţă a politicii 
financiare a partidului“.

In ceea ce priveşte înfiinţarea 
Curţii superioare de control financiar 
care urmează să funcţioneze sub con
ducerea directă a Consiliului de Stat, 
în proiectul de lege se precizează 
că...... organizează şi exercită contro
lul financiar preventiv şi controlul a- 
supra gestiunii în sectoarele şi do
meniile stabilite prin dispoziţiile le
gale, in vederea asigurării folosirii 
cu economicitate şi eficienţă a ba
nului public“.

La reglementarea înfiinţării şi func
ţionării Curţii superioare de control 
financiar, consider că va trebui să 
se imprime, prin actul normativ, ne
cesitatea operativităţii în exercitarea 
controlului.

Prin crearea celor două organisme, 
fără îndoială, se va asigura, pe de o 
parte, o mai bună coordonare şi o- 
rientare tn perspectivă a activităţii 
financiar-bancare, iar pe de altă par
te, se va ajunge la îmbunătăţirea 
controlului şi implicit la întărirea 
disciplinei de plan şi financiare.

C. MITREA
director la Sucursala judeţeană 

Sibiu a Băncii Naţional®
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CREAŢIA TEHNICĂ
Uzina mecanică Sibiu

R e a l i z ă r i
Colectivul Uzinei mecanice Sibiu 

şi-a căpătat un binemeritat prestigiu 
In ce priveşte preocuparea pentru 
înnoirea producţiei, pentru asimila
rea de noi produse cu caracteristici 
funcţionale şi constructive mereu 
mai bune, mai ridicate.

înscrişi, cu toate forţele, In «narea 
întrecere desfăşurată în întîmpina- 
rea zilei de 23 August şi a celei 
de-a 25-a aniversări a proclamării 
republicii, muncitorii, tehnicienii, 
Inginerii de aici şi-au intensificat e-

în  a v a n s
forturile pentru îndeplinirea şl de
păşirea sarcinilor curente de plan, 
la toţi indicatorii. In ceea ce priveş
te asimilarea de produse noi, ds 
pildă, la finele primelor 7 luni erau 
realizate în avans 3 faze din obiec
tivele planului tehnic. Astfel, pre- 

* şele cu masă reglabilă de 16 tf, des
tinate exportului, vor fi realizate 
încă din acest trimestru, ceea ce va 
permite livrarea In avans către be
neficiarii externi a celor 30 prese 
de acest tip contractate.

Consfătuire
In cadrul acţiunilor menite 

să contribuie la traducere^ In 
viaţă a hotărlrilor Conferinţei 
Naţionale a partidului, azi, 4 
august, ora 16,00, are ioc, 
sub egida Comitetului munici
pal de partid Mediaş, la uzi
nele textile „Tîrnava*, consfă
tuirea intitulată „Cincinalul 
calităţii“.

Participă secretarii comite
telor de partid, preşedinţii 
sindicatelor, secretarii U.T.C., 
conducătorii unităţilor, comi
siile de propagandă şi econo
mică, alţi specialişti din uni
tăţile industriei uşoare.

(V. B.)

ge-cadru a finanţelor în sfera ei de 
cuprindere a diferitelor categorii fi
nanciare — aşa cum este redactat 
proiectul de lege — reflectă toate re
laţiile financiare din toate domeniile 
de activitate, precum şi rolul şi func-

resp on sab ili
tă ţilo r  sp orite

In lumina documentelor şi a ho- 
tărîrilor elaborate de ' Conferinţa 
Naţională a partidului a fost dat 
publicităţii proiectul Codului mun
cii care reglementează în mod ştiin
ţific principiile generale ale rela
ţiilor de muncă, drepturile şi înda
toririle oamenilor muncii din toate 
sectoarele de activitate. Noul pro
iect al Codului muncii scoate în evi
denţă eu şi mai multă claritate ga
rantarea dreptului la muncă tuturor 
cetăţenilor patriei noastre, indife
rent de naţionalitate, rasă, sex sau 
religie, precum şi obligaţiile ce re
vin fiecărui cetăţean potrivit locului 
şi specificului funcţiei sociale pe oare 
o îndeplineşte.

Am citit şi studiat cu multă aten
ţie şi interes întregul cuprins al a- 
cestui proiect şi mă bucură nespus 
de mult faptul că a fost introdusă 
pentru prima dată şi latura ce pri
veşte activitatea ţăranilor coopera
tori, mai ales în problemele de re
tribuire după cantitatea şi calitatea 
muncii efectuate, scoţîndu-se, toto
dată, tn evidenţă şi drepturile so
ciale de care Se bucură ţărănimea 
noastră cooperatistă.

Ca cetăţean al Republicii Socialis
te România, fac următoarele propu
neri:

La art. 36, primul alineat să se 
completeze cu următoarele: .iar pre
vederile acestora să fie respectate 
întocmai de fiecare cooperator".

Ultimul alineat al art. 36 să aibă 
următoarea formulare: „Membrii 
cooperativelor agricole de producţie 
care muncesc şi îşi realizează sarci
nile, pensionarii din C.A.P., precum 
şi membrii lor de familie, beneficia
ză de asistenţă medicală gratuită, 
întreţinere în spitale, medicamente 
şi materiale în condiţiile legii“.

Aceste sublinieri sínt necesare, 
întrucît este evidentă necesitatea 
sporirii responsabilităţii fiecărui om 
al muncii faţă de sarcinile încredin
ţate de societate. Ţărănimii coope
ratiste îi revin, în această perioadă, 
îndatoriri complexe în ceea ce pri
veşte aprovizionarea tot mai bună 
a societăţii cu produse agroalimen- 
tare. De aceea consider că noul Cod 
al muncii trebuie să sublinieze atît 
drepturile membrilor cooperatori, 
cit şi îndatoririle lor sociale, pen
tru ca aportul ţărănimii cooperatiste 
la construirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate să fie la înăl
ţimea poziţiei sale sociale.

IOAN PANTILIMON
şeful serviciului pensii şi pro
bleme sociale din cadrul filia
lei judeţene a Casei de pensii 
şi asigurări sociale a membri
lor C.A.P.

Vom milita activ pentru
1 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 9 9 9 9 9 9 9 9 9 ;

Concursul naţional al filmului de protecţia muncii
îmbunătăţirea activităţii 

din agricultură

S-a încheiat cel de-al II-lea Con
curs naţional ai filmului de protec
ţia muncii. La concurs au pârtiei-, 
peut studiouri cinematografice, cine- 
cluburi şi centre documentare care 
au prezentat 120 de pelicule. Pentru 
filmele cineaştilor profesionişti au 
fost acordate „Premiul special al ju-

Proiectul de lege a finanţelor, act 
normativ de o excepţională importan
ţă în îmbunătăţirea sistemului de re
laţii financiare, care accentuează in
fluenţa pîrghiilor economico-financia- 
re asupra proceselor economice, pen
tru obţinerea unei eficienţe ridicate 
în toate domeniile de activitate, face 
parte integrantă din mecanismul de 
conducere a societăţii noastre socia
liste, fapt pentru care a fost primit 
cu un legitim interes şi de către or
ganele bancare.

Discuţiile purtate de lucrătorii din 
colectivul de muncă al Băncii pentru 
Agricultură şi Industrie Alimentară 
pe marginea proiectului publicat au 
scos în evidenţă, în unanimitate, îm
bunătăţirile aduse actualei legislaţii 
privind finanţele prin faptul că pro
iectul acestei legi contribuie într-o 
măsură sporită la aşezarea întregii 
activităţi economice pe criteriile unei 
înalte rentabilităţi, la perfecţionarea 
continuă a gestiunii economice.

In creditarea activităţii de produc
ţie a cooperativelor agricole proiec
tul de lege a finanţelor prevede sar
cini deosebit de importante ce stau 
în.faţa cooperativelor agricole de pro
ducţie pentru a putea beneficia de 
credite. In acest sens, se arată că u- 
nităţile cooperatiste au obligaţia de a 
utiliza din plin capacităţile de pro
ducţie, de a valorifica superior re
sursele materiale şl băneşti, în sco
pul creşterii veniturilor şi asigurării 
fondurilor necesare desfăşurării nor
male a activităţii de producţie. De 
altfel, cooperative agricole cum sínt 
cele din Apoldu de Sus, Slimnic, 
Miercurea, ş.a. au utilizat cu mare 
eficienţă creditele acordate de stat, 
în timp ce la Alămor, Şeica Mare, 
Bogatu Român ş.a. aceste ajutoare au 
fost utilizate neraţional. Pentru a pu
tea beneficia de credite, cooperativele 
agricole de producţie trebuie să în
cheie contracte de valorificare a pro
duselor agricole cu unităţi socialiste 
şi să întreprindă măsuri pentru a nu 
schimba destinaţia producţiei contrac
tate.

Din proiectul de lege supus dezba
terii publice, organelor bancare le re
vin sarcini deosebite în desfăşurarea 
acţiunii de creditare a cooperativelor 
agricole de producţie: Prin pîrghia cre
ditului bancar ne vom preocupa să 
sprijinim cooperativele agricole în 
realizarea sarcinilor de plan, iar a- 
colo unde se constată deficienţe în 
utilizarea creditelor, a fondurilor pro
prii, care în final duc la formarea 
plăţilor restante, vom acţiona hotărît
— aşa cum prevede proiectul de lege
— la recuperarea creditelor acordate.

Acest lucru trebuie să dea de gîn-
dit factorilor de răspundere din uni
tăţi pentru a utiliza creditele cu 
maximum de eficienţă şi să le ram
burseze la scadenţe, pentru că altfel 
ajung în situaţia a nu mai putea be
neficia de credite.

In legătură cu creditarea activităţii 
de producţie a unităţilor agricole 
cooperatiste, prin proiectul de lege 
nu se precizează dacă se pot acorda 
credite în anul de plan pentru anul 
urmktor în contul producţiei ce ur
mează a se contracta pentru acoperi
rea unor cheltuieli anticipate. Art. 
65 din proiectul de lege precizează 
că se acordă credite în proporţie de 
pînă la 60 la sută din valoarea con- 
tracteloţ încheiate, ţinind seama de

volumul încasărilor posibile de reali
zat din valorificarea producţiei, care 
să asigure rambursarea creditelor in
tegral, la termenele fixate. Acest ar
ticol exclude deci posibilitatea de a 
se acorda cooperativelor credite pen
tru producţia anului următor dacă nu 
prezintă băncii contracte. Or, se ştie 
că întocmirea planurilor de produc
ţie şi financiare în cooperativele agri
cole de producţie ca şi încheierea con
tractelor se face de regulă în trimes
trul I al anului următor, în timp ce 
cooperativele au nevoie de fonduri 
încă din semestrul II pentru diferite 
cheltuieli anticipate.

Pentru aceste considerente, propun 
ca după art. 65 din proiectul de lege 
să se stipuleze posibilitatea acordării 
de credite fără a se depune contrac
te la bancă, în procent de 20—30 la 
sută din creditele primite în anul de 
plan, pentru realizarea unor cheltu
ieli privind procesul de producţie 
pentru anul viitor.

In ceea ce priveşte creditarea pe 
termen lung a unităţilor cooperatiste, 
proiectul de lege aduce precizări din 
cele mai importante.

Ca şi în creditarea pentru produc
ţie, în creditarea pe termen lung noile 
reglementări supuse dezbaterii publi
ce prevăd obligativitatea unităţilor 
cooperatiste de a utiliza creditele e- 
ficient şi a asigura rambursabilitatea 
lor la scadenţele fixate.

In consecinţă, înainte de a apela 
la aceste credite, factorii de răspun
dere din unităţi trebuie să analizeze 
cu tot simţul răspunderii eficienţa in
vestiţiei propuse. De asemenea, se 
ştie că statul nostru sprijină prin cre
dite dezvoltarea unităţilor, ridicarea 
de noi obiective productive. De a- 
ceea, nu acordăm credite pentru a se 
realiza obiective care din lipsa de 
preocupare a unor cadre din unităţi 
nu au putut fi realizate din fonduri 
proprii. Textul proiectului de lege 
este deosebit de ferm în privinţa fo
losirii cu eficienţă a creditelor şi ram
bursării lor la scadenţă. De aceea, 
consider necesar a atrage încă de pe 
acum atenţia factorilor de răspundere 
din unităţi că organele bancare sínt 
hotărîte să nu precupeţească nici un 
efort pentru a realiza o creditare efi
cientă a cooperativelor agricole de 
producţie.

Proiectul Legii finanţelor prevede şi
măsuri deosebite în problema decon
tărilor între unităţile socialiste.

Stabilirea formelor şi instrumente
lor de decontare este lăsată la latitu
dinea părţilor contractante. Aceasta 
însă nu înseamnă că în cazul în care 
au fost stabilite forme şi instrumen
te neadecvate, care nu conduc la ac
celerarea decontărilor, nu se poate in
terveni. Din contră textul proiectului 
legii precizează că banca, în aseme
nea situaţii -trebuie să ia măsuri- şi 
să stabilească cele mai rapide mijloa
ce de decontare.

Legat de această problemă, se pre
cizează în proiect, ca de altfel şi in 
actuala legislaţie, că livrările de măr
furi, executările de lucrări şi prestă
rile de serviciu pentru cooperativele 
agricole de producţie se fac numai 
după ce unităţile în cauză s-au asi
gurat de posibilităţile de plată ale a- 
eestora.

Foloseş® acest prilej pentru • re

aminti faptul că asigurarea plăţii se 
face de cooperative prin adeverinţă 
de disponibil. Furnizorii care nu res
pectă legislaţia în vigoare şi livrea
ză mărfuri sau execută lucrări coo
perativelor fără a se asigura de po
sibilitatea plăţii vor ajunge în situaţia 
de a nu-şi putea încasa contravaloa
rea acestora la timp, ceea ce le cre
ează greutăţi financiare întrucît în 
bancă nu se primesc documente neîn- 
soţite de adeverinţe disponibile.

Organele bancare sínt hotărîte să 
nu precupeţească nici un efort pen
tru respectarea legislaţiei socialiste şi 
prin aceasta să aplicăm în viaţă po
litica partidului şi statului nostru In 
problema finanţelor.

Economist NICOLAE LUPAŞ,
director adjunct al Sucursalei ju
deţene a Băncii pentru Agricul

tură şi Industrie Alimentară

Se lărgeşte 
producţia internă 

de mijloace 
terapeutice

In ultimii' patru ani s-au produs. 
In ţară peniciline semisintetice, sul- 
famide noi, tranchilizante, toni-car- 
diace, gamaglobulină şi altele.

In prezent aproape 95 la sută din 
volumul total de preparate farma
ceutice necesare asistenţei medicale 
se asigură din producţie internă.

(Agerpres)

în atelierul de forme .coji de bachelită“ de la întreprinderea AMET Sibiu

Foto: HORST BUCHFELNEB

riului“ peliculei „Preţul luminii*, 
realizat de studioul cinematografic 
„Bucureşti“, în regia Iui Radu Gurău, 
după un scenariu scris în comun cu 
Andrei Izbăşoiu, iar Premiul I fil
mului „Responsabilităţi ignorate" 
(studioul „Al. Sahia“), în regia lui 
David Reu.

Cel mai bun film creat de cine
aşti amatori a fost considerat „As
pecte privind protecţia muncii pe 
şantierele de construcţii industria

le*, realizat de Centrul de documen
tare tehnică al Ministerului Con
strucţiilor Industriale.

Au mai primit premii şi menţiuni 
studioul „Animafilm“, precum şi ci-
necluburile Ministerului Minelor, 
Petrolului şi Geologiei, Casei de 
cultură a sindicatelor din Buzău, 
Şantierul naval Olteniţa şi altele.

1
(Agenpresj

în sporirea producţiei agricole
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— Patru mii nouă sute cinci
zeci . . .

— Nu e prea mult?
— Dacă avem în vedere reali

zările de acum cinci ani, da, pare 
prea mult. Dar dacă judecăm lu
crurile In funcţie de posibilităţi, 
atunci şi această cifră este 
mică. . .

— Totuşi, tn condiţii de neiri- 
gare. . .

Dialogul este purtat la margi
nea unei „păduri“ de porumb, la 
C.A.P. Avxig. Inginerul Ilie Tă- 
răşan, preşedintele unităţii, ne 
invită la o incursiune in . , .  a- 
grotehnică.

— în 1971 — am realizat o 
producţie de 3 940 kg boabe po
rumb la fiecare din cele 300 ha 
ocupate cu această cultură, a- 
firmă specialistul unităţii. Bineîn
ţeles, dacă avem in vedere faptul 
că numai cu 2—3 ani în urmă 
aici se obţineau producţii de 
1 400—1 600 kg la hectar, saltul 
pare — şi poate este — specta
culos. Dar nu pentru noi. Avem 
convingerea că putem mai mult. 
Argumente? Suficiente. De-ar fi 
să ne referim numai la realită
ţile din 1971. Am avut coopera
tori care au realizat şi 6 000 kg 
porumb boabe la hectar. Este 
limpede că se poate deci obţine 
o producţie medie pe unitate la 
acest nivel. Dar acest succes — 
de fapt, o necesitate — trebuie 
pregătit cu grijă. Aşa se face că 
In acest an ne-am propus să rea
lizăm 4 950 kg la hectar, iar în 
1973 — 5 950 kg/ha.

— Adică în fiecare din aceşti 
ani — un salt de 1 000 kg Ia 
fiecare hectar?

— Nu este prea mult. Pămin- 
tul poate să dea, dacă noi, oa
menii, ştim cum să-i „cerem“. 
Iată, de pildă, cum ne-am pregă
tit In acest an. Am acordat prio
ritate amplasării culturii. încă 
din toamnă am efectuat arături 
pe întreaga suprafaţă, de 300 ha, 
aplicînd şi o fertilizare cu 300 
kg superfosfat la hectar. In pri
măvară am efectuat o discuire. 
Apoi, în perioada 7—28 aprilie, 
am «rbicidat 250 din cele 300 ha

terenuri cu azocid, aplicînd o do
ză de 6 kg la hectar. După acest 
tratament am mai efectuat o 
discuire, apoi am semănat cu 
S.P.C.-6. Concomitent cu semăna
tul am aplicat şi 300 kg uree ia 
fiecare hectar.

— Nu a fost prea mare doza?
— De loc. Porumbul este mare 

consumator de azot. De ce să ne 
„scumpim la tărîţe*? Apoi am e- 
fectuat trei praşile mecanice, iar 
pe 50 ha — cite două praşile 
manuale. Am asigurat o densita
te de cca 43 000—45 000 plante la 
hectar. Dacă vom realiza doar 
100 g boabe de la fiecare plantă 
avem „în buzunar“ minimum 
4 300—4 500 kg la hectar. Dar 
cine concepe ca de pe o plantă 
de porumb să obţinem — în me
die — numai 100 g boabe?

— Deci, în condiţii de nelri- 
gare — cca 5 000 kg boabe la 
hectar. . .

— Despre ce tel de neirigare este 
vorba? Regimul pluviometric este 
bun. Deocamdată ne mulţumeşte. 
Pînă cînd vom pune în valoare 
celelalte posibilităţi de sporire a 
producţiei — densitate, fertili
zări, lucrări agrotehnice, erbici- 
dări, perioade optime de efectua
re a lucrărilor — vom lăsa deo
parte irigările. în 1973 vom rea
liza 6 000 kg porumb la hectar. . .

Observ că inginerul Ilie Tără- 
şan nu spune „cred că vom rea
liza", ci — simplu — „vom rea
liza“. Siguranţa este dată de şti
inţă. Tehnologia de lucru apli
cată este stabilită cu rigurozitate 
aproape ştiinţifică. Bineînţeles, 
potenţialul productiv al pămîn- 
tului, al soiurilor folosite este 
mai mare. Şi specialistul unităţii 
cunoaşte acest aspect. De aceea, 
îşi propune — modest — salturi 
de cite 1 000 kg spor de produc
ţie Ia hectar în fiecare a n . , .

Sínt, de fapt, salturile calitative 
ale unei profesionalizări intense, 
concepţie de muncă animată de 
hotărirea fermă de a „sfinţi" lo
curile pe unde trec, muncesc ş! 
vieţuiesc oamenii zilelor noas
tre.

GH. GRÄDINARU
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Lucrările Comitetului pentru 
dezarmare de la Geneva

Intervenţia reprezentantului României
Geneva 3 (Agrepres). — Comite

tul pentru dezarmare de la Geneva 
a ţinut joi, în cadrul actualei sale 
sesiuni de vară, o nouă şedinţă de 
îucţu. Au luat cuvîntul delegaţii 
României, ambasadorul Constantin 
Ene, reprezentantul permanent al 
ţării noastre pe lingă Oficiul Na
ţiunilor Unite de la Geneva, şi Ma
rocului, ambasadorul Al-Arbi Khat- 
tabi.

în intervenţia sa, reprezentantul 
tării noastre a expus, in lumina con
cluziilor Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român, unele 
aprecieri, sugestii şi propuneri ale 
Republicii Socialiste România în do
meniul dezarmării.

Arătînd că ţara noastră acordă o 
importanţă deosebită problemei dez
armării generale şi, în primul rînd, 
dezarmării nucleare, vorbitorul a 
spus că România consideră absolut 
necesar să se treacă l a . acţiuni e- 
fective pentru stabilirea unui pro
gram concret avînd ca obiectiv in
terzicerea folosirii armelor termonu
cleare şi a altor arme de distrugere 
în masă, încetarea producţiei şi li
chidarea stocurilor existente de a- 
semenea arme. în actualele condiţii 
— a continuat el — a devenit im
perios necesară realizarea unei în
ţelegeri cu caracter universal, ca 
angajament comun al statelor sau 
ca declaraţii separate, prin care: să 
fie recunoscut şi statornicit princi
piul că nici o problemă care inte-

II, F« a. G e r m a n ie »

Wolfgang
Mischnick despre 

necesitatea 
continuării actualei 

coaliţii
guvernamentale

Bonn 3 — Trimisul special Ager- 
pres, Vasile Crişu, transmite: Intr-un 
articol publicat în ziarul „Abendzei
tung“, preşedintele fracţiunii parla
mentare a Partidului Liber-Democrat 
din ' R.F. a Germaniei, Wolfgang 
iMischnick, subliniază necesitatea 
continuării actualei coaliţii guverna
mentale, deoarece activitatea ei a 
fost rodnică. Astăzi, scrie autorul, 
liber-democraţii pot trece în revis
tă o colaborare loială şi bună cu so
ci al-democraţii. Repetarea continuă 
a afirmaţiei că actualul guvern nu 
a realizat prea mult nu poate estom
pa, faptul' că, de aproape trei ani, 
coaliţia a adoptat 320 de legi, din
tre care 297 s-au bucurat şi de vo
tul U.C.D./U.C.S. — fapt ce dove
deşte fructuoasa activitate a guver
nului. 'Desigur, arată în  continuare 
autorul, în trei ani nu a putut fi 
realizat tot ceea ce a fost gîndit 
pentru patru ani sau, parţial, pentru 
o perioadă mai îndelungată. De a- 
ceea, este logic să fie continuată a- 
ceastă colaborare pînă la  îndeplini
rea întregului program de realizare 
a măsurilor propuse.

în continuare, W. Mischnick arată 
că aceasta nu constituie un cec în 
a!b acordat Partidului Social-De
mocrat. „Va trebui, scrie el, să con
venim, la fel ca Jn 1969, asupra unui 
program guvernamental comun. Va 
fi necesar, de asemenea, aşa cum se 
procedează în cazul în care două 
partide cu programe diferite doresc 
să' colaboreze pe o perioadă de pa
tru ani, să fie găsite compromisuri 
raţionale în rezolvarea problemelor“.

resează diferitele state nu poate fi 
reglementată decît cu participarea 
directă şi cu respectarea intereselor 
tuturor celor în cauză; să fie sta
tuat că orice încălcare a principiilor 
care trebuie să cîrmuiască relaţiile 
Internaţionale, orice amestec în tre
burile altor state vor fi considerate 
acte împotriva păcii, atentate la cau
za colaborării internaţionale; să fie 
precizată ferm necesitatea respectă
rii dreptului sacru al tuturor ţărilor 
la existenţă liberă, precum şi drep
tul lor legitim de a se apăra cu 
toate mijloacele, inclusiv cele mi
litare, împotriva pricărui atentat la 
adresa suveranităţii şi independen
telor naţionale. Toate ţările să de
clare că vor renunţa la folosirea 
forţei, la ameninţarea cu forţa îm
potriva altor state. Puterile pose
soare de arme nucleare să-şi asume 
obligaţia că nu vor recurge la a- 
ceste arme sau la ameninţarea cu 
utilizarea lor faţă de nimeni şi în 
nici o împrejurare.

România susţine elaborarea unui 
program concret de măsuri care să 
cuprindă, în principal: oprirea cursei 
înarmărilor; îngheţarea şi reducerea 
treptată a bugetelor militare, înce- 
pînd cu reducerea bugetelor ţărilor 
mari; interzicerea folosirii armelor 
termonucleare şi a altor arme de 
distrugere în masă; încetarea pro
ducţiei şi lichidarea stocurilor exis
tente de arme de distrugere în ma
să; crearea de zone denuclearizate; 
lichidarea bazelor militare străine şi 
retragerea trupelor de pe teritoriile 
altor state; reducerea treptată a e- 
fectivelor forţelor armate naţionale; 
desfiinţarea blocurilor militare; mă
suri împotriva propagandei de răz
boi, a învrăjbirii între popoare.

Relevînd că soluţionarea proble
melor încetării înarmărilor şi înfăp
tuirii dezarmării reclamă participa
rea, In condiţii de egalitate, a tutu
ror statelor, fără deosebire de mă
rime, forţă sau potenţial, delegatul 
ţării noastre a spus că România se 
pronunţă pentru convocarea Confe

rinţei mondiale de dezarmare, cu 
participarea tuturor statelor, care să 
dezbată în mod temeinic şi să con
tribuie efectiv Ia adoptarea unor 
măsuri practice de dezarmare, în 
primul rînd de interzicere şi distru
gere a armelor nucleare.

Comitetul pentru dezarmare de la 
Geneva, a subliniat reprezentantul 
român, trebuie să reflecte realităţile 
vieţii internaţionale actuale, să ma
nifeste receptivitate faţă de preocu
pările şi cerinţele popoarelor, con- 
centrindu-şi activitatea asupra celor 
mai urgente şi importante măsuri 
din aria cuprinzătoare a dezarmării. 
In momentul de faţă se impun, de 
asemenea, sporirea eforturilor pen
tru depăşirea grabnică a impasului 
generat de limitarea dezbaterilor 
Comitetului la o singură temă, di
versificarea clmpului său de activi
tate şi trecerea de la discuţii gene
rale la negocieri efective, duse cu 
reală răspundere, în vederea reali
zării scopului în virtutea căruia a 
fost creat. Comitetul trebuie să de
vină un adevărat for de negociere, 
să-şi axeze lucrările asupra unor 
măsuri reale de interzicere şi dis
trugere a armelor nucleare, asupra 
unor acorduri parţiale de dezarmare 
şi a unor progrese efective pe calea 
dezarmării generale.

Guvernul român — a spus vorbi
torul — consideră, totodată, necesar 
ca activitatea Comitetului să fie de
mocratizată, să fie supusă unui con
trol public efectiv, ca punctele de 
vedere ale fiecărei ţări să fie aduse 
la cunoştinţa opiniei publice inter 
naţionale. Popoarele trebuie să cu 
noască adevărul despre cursa Inar 
mărilor şi tratativele de dezarmare, 
să-şî ridice glasul cu toată vigoarea 
în favoarea înfăptuirii dezarmării 
generale şi, în primul rînd, a dezar 
mării nucleare; de felul în care fie 
care popor va participa îa lupta pen 
tru îndeplinirea acestui deziderat 
depinde, în ultimă instanţă, însuşi 
succesul acestei lupte.

Deschiderea lucrărilor 
sesiunii preliminare a Conferinţei 
internaţionale împotriva bombelor 

atomice şi cu hidrogen
Tokio 3 — Corespondentul' Ager- 

pres, Florea Ţuiu, transmite: în sa
la „Gakushi-Kaikaian" din Tokio s-au 
deschis joi lucrările sesiunii preli
minare a celei de-a 18-a conferinţe 
internaţionale împotriva bombelor 
atomice şi cu hidrogen, la care par
ticipă reprezentanţi ai mişcărilor 
pentru pace din 12 ţări, între care 
şi România, precum şi ai Asociaţiei 
Internaţionale a Juriştilor Democraţi, 
Organizaţiei Internaţionale a Zia
riştilor, Uniunii Internaţionale a Stu
denţilor, Organizaţiei de Solidaritate 
cu popoarele Asiei, Africii şi Ame
rica Latine, Federaţiei Mondiale a 
Tineretului Democrat, Federaţiei 
Mondiale a Lucrătorilor Ştiinţifici, 
Conferinţei mondiale religioase, pen
tru pace şi ai altor organizaţii in
ternaţionale.

Conferinţa, organizată de Consi
liul japonez împotriva bombelor a- 
tomice şi cu hidrogen — Gensuikyo, 
a fost deschisă de Masaharu Hata- 
naka, director al Consiliului, care 
a salutat prezenţa delegaţilor străini.

In continuare, au fost prezentate 
mesajele şefilor de stat şi guvern 
adresate participanţilor la conferin
ţă. Mesajul adresat conferinţei de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, a fost 
primit cu îndelungi aplauze, avînd 
un puternic ecou în rîndul partici
panţilor.

Conferinţa internaţională împotri
va bombelor atomice şi cu hidrogen 
este organizată anual, în memoria 
victimelor bombardamentelor atomi
ce efectuate în 1945 asupra Hiroşi- 
mei (6 august) şi oraşul Nagasaki 
(9 august). Sesiânea preliminară va 
dura. pînă la 5 august, după care 
unii delegaţi se vor deplasa la Hi
rosima, unde vor participa la ma
rele miting de protest împotriva 
bombelor atomice şi cu hidrogen din 
Parcul Păcii. Participanţii vor mer
ge apoi la Nagasaki, unde, la 9 au
gust, vor lua parte la manifestaţii 
similare. O parte din delegaţi vor 
vizita şi Okinawa, unde vor partici
pa la un marş al păcii.

E V E N I M E N T U L  P E  SCURT
•  APROXIMATIV 70 DE ŢARI 

ŞI-AU ANUNŢAT PARTICIPAREA
la lucrările întîlnirii miniştrilor de 
externe ai ţărilor nealiniate, care 
va avea loc, între 8 şi 11 august, la 
Georgetown, în Guyana, anunţă a- 
genţia Taniug. Astfel, numărul par
ticipanţilor va depăşi cifra ţărilor 
reprezentate la cea de-a treia con
ferinţă la nivel înalt a statelor nea
liniate, care a avut loc, in 1970, la 
Lusaka,

•  PREŞEDINTELE FINLANDEI 
URHO KEKKONEN, l-a însărcinat 
pe secretarul partidului social-demo
crat, Kalevi Sorsa, cu misiunea son
dării posibilităţilor de formare a u- 
nui nou guvern majoritar în Parla
ment. Sorsa deţinea postul de minis
tru  de pxterne în guvernul demi
sionat la 19 iulie.

La sfîrşitul săptămînii trecute, pre
şedintele partidului de centru, Jo
hannes Virolainen, care, la cererea 
şefului statului, a îndeplinit aceeaşi 
misiune, a anunţat că partidul social- 
democrat, partidele liberale suedez 
şi finlandez, ca şi propria-i forma
ţiune politică, sínt dispuse să for
meze un nou guvern.

•  DE LA PROCLAMAREA, IN
URMĂ CU APROAPE 11 LUNI. A 
LEGII MARŢIALE, în 11 provincii, 
în Turcia au fost arestate şi anche
tate de tribunalele militare 1 312 per
soane, transmite agenţia Reuter, ci
tind o declaraţie oficială făcută la 
Ankara. Dintre acestea, 321 au fost
deferite justiţiei, acuzate fiind de
comiterea infracţiunii de „ofensă 
politică“.

•  UN COMUNICAT AL FRON
TULUI POPULAR PENTRU ELI
BERAREA OMANULUI ŞI GOLFU
LUI ARABIC, publicat miercuri la 
Aden, anunţă că o violentă ciocnire 
a opus, la 19 iulie, forţele guverna
mentale omaneze luptătorilor Fron
tului, în localitatea Mirbata din pro
vincia Dhofar. Potrivit comunicatu
lui, bilanţul acestei ciocniri, care a 
durat 18 ore, este următorul: 125 mi
litari guvernamentali au fost ucişi 
sau răniţi, printre ei numărîndu-se 
şi doi ofiţeri englezi şi unul iorda
nian. Au fost, de asemenea, dobo- 
rîte două avioane şi un elicopter 
ale trupelor guvernului. Pierderile 
Frontului Popular de eliberare se 
ridică la 33 de morţi şi 3 răniţi.

•  JAIME SUAREZ BASTIDAS
a fost numit ministru de interne în 
guvernul Unităţii Populare al Repu
blicii Chile — anunţă agenţia Pren- 
sa Latina. El îl. înlocuieşte în a- 
ceastă funcţie pe Hernan Del Canto, 
care a trebuit să părăsească postul 
ca urmare a unei manevre consti
tuţionale a opoziţiei de dreapta. 
Hernan Del Canto a fost numit mi- 
nislru-secretar general al guvernului.

•  UN SONDAJ DE OPINIE, PU
BLICAT JOI DE COTIDIANUL 
LONDONEZ „DAILY MAIL", dez
văluie că peste două treimi din ce
tăţenii britanici sínt nemulţumiţi 
de atitudinea guvernului conserva
tor al premierului Heath şi măsurile 
luate de acesta în recentele conflic

te sociale din Marea Britanie, în 
baza legislaţiei antisindicale 
„Carr“, precum şi în combaterea 
inflaţiei şi a şomajului. Potrivit 
sondajului, în cazul organizării unor 
alegeri generale anticipate, Parti
dul laburist de opoziţie ar întruni o 
majoritate de 49 la sută faţă de 39,5 
la sută cit ar obţine conservatorii.

•  IN PROCESUL INTENTAT LUI 
ARTHUR BREMER, autorul atenta
tului comis la 15 mai împotriva 
guvernatorului Alabamei, George 
Wallace, a început audierea primilor 
martori prezentaţi de apărare. Au 
compărut în instanţă doi medici psi
hiatri care au declarat, atît unul cit 
şi celălalt, că Bremer suferă de schi
zofrenie.

•  IN ORAŞUL MARION, DIN 
STATUL OHIO, s-a desfăşurat un 
festival internaţional care, potrivit 
organizatorilor, „a avut ca scop pro
movarea înţelegerii şi bunăvoinţei 
între popoarele lumii*. La acest fes
tival, desfăşurat sub auspiciile Con
siliului american pentru relaţii in
ternaţionale, a fost organizată o ex
poziţie de pictură şi grafică româ
nească fcontemporană. De asemenea, 
au fost expuse numeroase lucrări cu 
caracter economic şi turistic, evi
denţiind progresul economic şi so
cial al ţării noastre.

CHILE — In foto: case nou con
struite şi date recent în folosinţă

In A n g l ia  
s t a r e

d e  u r g e n f á
Londra 3 (Agerpres). — In loc să 

acţioneze pentru satisfacerea reven
dicărilor docherilor privind îmbună
tăţirea condiţiilor de viaţă şi de 
muncă, guvernul britanic a recurs 
joi la instituirea stării de urgenţă.

După o reuniune-fulger a Consi
liului Coroanei, regina Elisabeta a 
Il-a, aflată într-o croazieră în largul 
coastelor Scoţiei, a semnat actul o- 
ficial al proclamării stării de urgen
ţă, pe o durată de 28 de zile, înce- 
pînd de joi, ora 23 G.M.T. Parla
mentul urmează să ratifice această 
măsură în termen de şapte zile de 
la semnarea actului oficial,

Starea de urgenţă •— la care Ed
ward Heath apelează pentru a patra 
oară de la venirea sa la putere, în 
iunie 1970 — se traduce practic în 
atribuirea de puteri suplimentare 
guvernului în domeniul dirijării 
transporturilor, a serviciilor publice, 
consumului de energie electrică şi 
combustibil. Primul ministru ar pu
tea, recurge, de asemenea, la servi
ciile armatei, în vederea descărcării 
vaselor comerciale din porturi şi a 
deblocării docurilor.
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„LE MONDE“
11 D if ic u ltă ţ i  ja p o n o -a m er ica n e“

întrevederea pe care William 
Eberle, reprezentantul special al 
preşedintelui Nixon pentru proble
mele comerciale, a avut-o cu Kakuei 
Tanaka, noul şef al guvernului ja
ponez, a fost aparent cordială, dar 
ea n-a înlăturat impresia produsă 
de eşecul negocierilor comerciale 
desfăşurate săptămîna trecută la 
Hakone, timp de patru zile, între 
reprezentanţii celor două ţări. Fără 
îndoială, Japonia se arată dornică 
de a lua măsuri pentru reducerea 
enormului excedent al balanţei în 

.schimburile sale cu Statele Unite, 
pentru continuarea discuţiei fiind 
formate „grupuri de lucru“. Dar a- 
mericanii consideră drept insufici
ente aceste măsuri, iar Eberle a fost 
decepţionai de lipsa unui progres. 
Premierul japonez, care a fost pînă 
în iunie ministrul comerţului exte
rior al tării sale, poate deci să se 
aştepte ca toate aceste probleme să 
ocupe o bună parte a întrevederilor 
pe cate le v,a avea, Ia sfîrşitul aces
tei luni, cu preşedintele Nixon.

Ca de obicei, disputele economice 
reflectă aici o înfruntare politică. 
Japonia se văzuse, exact în urmă 
eu un an, atunci cînd Statele Unite 
încercau să obţină o reevaluare ma
sivă a yenului, atacată de cantităţi 
impresionante de dolari speculativi.

Rezistenţa la această presiune inte
resată, la început fermă, a Tokiou- 
lui, apoi mai suplă, a autorităţilor 
bancare nipone, a permis, la 18 de
cembrie, anul trecut, să limiteze la 
17,88 la sută reevaluarea yenului, 
în raport cu dolarul; era, în mod 
categoric, mai puţin decît se sperase

DIN PRESA 
STRUNA

la Washington. De asemenea, în- 
cepînd din această primăvară, ban
cherii americani au reluat atacurile 
lor contra devizelor japoneze.

Actuala dispută comercială este 
un alt aspecit al acestei bătălii poli
ticoase, dar aspre. Japonezii nu con
testă că balanţa schimburilor lor cu 
Statele Unite a evoluat, pînă acum, 
dezechilibrîndu-se; în patru ani, din 
1967 pină ,în 1971, vînzările nipone 
în S.U.A. au crescut cu 150 ia sută, 
în timp ce exporturile americane în 
Japonia au crescut numai cu 55 la 
sută. Deficitul comercial american, 
neglijabil la început, a atins anul

trecut 2,6 miliarde dolari, îar pentru 
anul acesta se vorbeşte de 3,7 mi
liarde dolari.

„Nu sínt motive de nelinişte, se 
spune la Tokio: reevaluarea yenului 
îşi va face simţită, treptat, efectele, 
(ceea ce nu este deloc sigur, avînd 
în vedere înalta productivitate ja
poneză), şl sintern gata să cumpă
răm mai mult grîu, porumb, cărbune 
cocsificat şi avioane americane; în 
trei ani, echilibrul va fi restabilit“. 
Washingtonul însă, reproşează Japo
niei că se ascunde în spatele unei 
întârzieri tehnologice neevidente, 
pentru a refuza liberalizarea comer
ţului cu o serie de materiale elabo
rate cu o tehnicitate înaltă: calcu
latoare, circuite integrate. Intervalul 
de trei ani este apreciat drept prea 
lung de experţii preşedintelui 
Nixon.

Pînă acum, pledoaria americană 
nu a convins negociatorii japonezi, 
care refuză, în acelaşi timp, reeva
luarea yenului şi deschiderea destul 
de largă a porţilor lor exporturilor 
Statelor Unite, principalul furnizor 
şi client al Japoniei. în mod evident, 
consideraţiile politice fac astăzi di
ficilă din punct de vedere tehnic o 
negociere între cele două ţări, care, 
înainte, ar fi fost mult mai uşoară.
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jjîntreprinderea comunală Sibiu

ANGAJEAZĂ U R G E N T :
• — mecanic auto pentru atelierul de reparaţii

— lăcătuş pentru staţiile de pompe
— un merceolog principal.

Încadrarea şi salarizarea conform H.C.M. 914/;1968
şi Legea nr. 12/1971.

ţ**
\ss\\ţ
i
L_

Uzina m ecanică M îrsa
r

Angajează prin transfer sau concurs:

— un casier principal.

Condiţii de studii şi stagiu, conform Legii nr, 12/ 
1971 şi H.C.M. nr. 914/1968. Salarizarea conform  
H.C.M. nr. 914/1968.
Uzina acordă spor ilc izolare.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

j" ' . . . . . . . . . . . . . . . . . . “ j
! Uzina nr. 2 Braşov!

str. Zizinului nr. 119,

RECRUTEAZĂ:

muncitori necalificaţi (bărbaţi) absolvenţi ai şcolii 
generale, în vîrstă de peste 18 ani, pentru califi
care prin cursuri de gradul I, cu scoatere din pro
ducţie, în meseriile:

— strungar

— lăcătuş.
Durata şcolarizării este de 8 luni. Pe timpul şco
larizării, cursanţii vor fi salarizaţi conform H.C.M . 
nr. 2105/1969, cu o indemnizaţie lunară egală cu 
media salariului realizat pe ultimele 3 luni, dacă 
înaintea admiterii la curs a avut calitatea de an
gajat şi 400 lei lunar pentru cei ce n-au mai fost 
în cîrnpul muncii.

înscrierile se fac pînă la 20 august 1972.
Informaţii suplimentare la telefon 1 34 Q74 — 1 34 08, 
interior 193, Braşov.

U zin a„ ln d ep en ()en ta“ S ib in
A N U N Ţ Ă  CONCURS

pentru ocuparea postului de revizor principal la 
serviciul C.F.I. Solicitanţii trebuie să îndeplinească 
prevederile Legii 12/1971.

Cererile se vor depune la serviciul personal, pînă la 
data de 10 august.

Oficiul de poştă şi
al municipiului Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS
care va avea loc la data dc 10 august 1972:
— 5 electromecanici.

CONDIŢII:
absolvenţi de liceu (de preferinţă liceu ener
getic)
— 8 factori poştali pentru municipiul Sibiu. 

CONDIŢII:
studii elementare şi fără antecedente penale
— 10 muncitori necalificaţi.

CONDIŢII:
studii elementare.

J Informaţii telefon 1 37 77.

I întreprinderea intercooperatistă d e ! 
I reparaţii şi construcţii montaj Mediaş j

Întreprinderea d e  construcţii 
m ontai a judeţului Sibiu

str. Morilor nr. 51,
ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S :

— un magaziner principal pentru materiale He 
instalaţii

— un magaziner pentru carburanţi
— un şef serviciu contabilitate şantier. j

De asemenea, mai angajează muncitori în meseriile:
— zidar
— dulgher
— fierar betonist 

precum şi muncitori necalificaţi.
Angajările se fac cu respectarea Legii 22/1969 şi în  

condiţiile H.C.M. 914/1968.

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ : 
contabil şef.

Solicitanţii trebuie să aibă studiile corespunzătoare şi j 
I vechime în funcţii contabile de minimum 8 ani.
I De preferinţă, persoane cu practica în domeniul con- * 
j strucţiilor.
j Solicitanţii se vor adresa la sediul întreprinderii, str. I 
j Drumul Ighişului nr. 1, telefon 1321 — Mediaş. j
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Cooperativa „Constructorul“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

5 — tractorist pentru greifer
*; — zidari
;• — muncitori necalificaţi.

EEBA®TIA SI ABMINISTRAŢLAi Sibiu, *tr, ©siombxla ie;a ar. Z. Tel, ar. 1 2810 — 1 30 67, 1 31 83, Abenamentele sa iaa Ia «lîeiile peştale, iasteiil peştall şl difuzării din întreprinderi ii Instituţii. Tipar ah întreprinderea palîgraîlaS Sibln


